

伊朗大选六人行 谁能挑战鲁哈尼

内贾德失去“参赛资格” 现总统连任机会较大

伊朗总统选举候选人名单20日公布,1600多名登记者中只有现任总统哈桑·鲁哈尼等6人通过资格审查。前总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德不听最高领袖哈梅内伊劝告,执意报名,结果失去“参赛资格”。

鲁哈尼坐拥改革派和温和保守派支持,有伊朗核问题协议等政绩打底,有望延续伊朗总统连任两届的惯例。

前总统“政治自杀”

除了现任总统鲁哈尼,拿到“入场证”的其余5人分成两派:德黑兰市长穆罕默德·巴吉尔·卡利巴夫、原总统顾问穆斯塔法·米尔萨利姆和易卜拉欣·莱希属于强硬保守派,现任第一副总统埃沙格·贾汉吉里、前副总统穆斯塔法·哈希米-塔巴属于鲁哈尼阵营。

被拒绝参选者包括鲁哈尼的前任艾哈迈迪-内贾德及其执政时的副总统哈米德·巴凯,还有已故前总统阿克巴·哈米·拉夫桑贾尼的弟弟、前副总统穆罕默德·哈希米。

艾哈迈迪-内贾德在任时以对外强硬著称。美联社说,他是一个支持者与反对者非常极化的人物,即便在强硬保守派当中也是如此。



■完成总统候选人登记手续后,伊朗总统鲁哈尼展示蘸有墨水的手指 新华社发

艾哈迈迪-内贾德上周登记参选,令所有人吃了一惊,因为哈梅内伊先前劝告他不要参选。不少人觉得这是“政治自杀”。

德黑兰政治分析师索劳什·法尔哈迪说:“他是本次选举不受欢迎的客人。”法尔哈迪预计,艾哈迈迪-内贾德仍会在选战中保持存在感,为他今后东山再起营造一种“准反对派”的形象。

鲁哈尼力争连任

现任总统鲁哈尼希望赢得第二个任期,他上任后取得遏制通货膨胀、达成伊朗核问题协议等亮眼成就,改革派和温和保守派都支持他。

过去四分之一世纪,伊朗的总统都能实现连任。有媒体报道,哈梅内伊似乎也不会

反对现年68岁的鲁哈尼再干4年。美国华盛顿近东政策研究所分析师迈赫迪·哈拉吉表示,受制于最高领袖,伊朗历届总统在第二个任期通常会变得相对弱势,因此,哈梅内伊这次可能不会为强硬保守派候选人站台。

鲁哈尼最容易招致对手攻击的是经济,这是选民最关注的议题。伊朗失业率达12%,美国等西方国家没有严格履行解除对伊制裁的承诺,鲁哈尼先前期待的数以十亿美元计外国投资还没有到来。

最大对手或是他

鲁哈尼连任路上的最大对手很可能是与哈梅内伊关系密切的强硬保守派教士易卜拉欣·莱希。

莱希誓言消除贫困、打击腐败。他去年被哈梅内伊任命为伊马姆·礼萨慈善基金会主管。美联社报道,这一机构管理着伊朗大量企业与基金会联合体。

莱希还是伊朗专家会议成员。这是选举伊朗最高领袖的最高权力机构,哈梅内伊曾称赞莱希“值得信赖,经验丰富”,令许多人猜想他可能成为哈梅内伊的接班人。 胡若愚

《时代》公布年度最具影响力百人

特朗普携女儿女婿上榜

本报特稿 美国《时代》周刊20日公布了本年度“全球100位最具影响力人物”排行榜,美国总统特朗普和女儿女婿都进入榜单。

《时代》周刊公布的2017最具影响力百人榜分为“先锋”、“领袖”、“巨匠”、“偶像”及“艺术家”五个类别。此次是特朗普第二次登上影响力榜,入选榜单“领袖”类别,女儿伊万卡和女婿库什纳则入选榜单“先锋”类别。

每位入选榜单的人物都配有名人撰写的介绍。库什纳的简介由美国前国务卿基辛格撰写,库什纳被赞在新政府过渡期发挥了重要作用。伊万卡的简介由其好友,美国传媒大亨多克的前妻邓文迪撰写,被赞充满智慧和勇气。

作为榜单的“常客”,俄罗斯总统普京又一次入选。朝鲜最高领导人金正恩从2011年起连续第七次上榜。美联储主席耶伦、亚马逊创办人贝索斯等登上了“巨匠”榜。(钱珊铭)

泰国加强卫生管理 称不会取缔街边摊

新华社曼谷4月21日电 泰国旅游和体育部长科甘21日否认媒体此前关于曼谷市将彻底禁止街边摊的报道,表示街边摊已成为曼谷生活的一部分,政府不会禁止。

科甘强调,街边摊是曼谷的灵魂,不可能被取缔。但是,“一些街边摊把残渣、洗碗水倒在街上,一些摊主不戴手套……这都是不卫生的行为,亟待改善”。

泰国国家旅游局当天说,曼谷市政府希望帮助街边摊改善卫生条件,保障食品安全,妥善处理垃圾。同时,因曼谷市街道狭窄,在一些交通拥堵区域,街边摊将被转移至指定区域。至于街边摊热点地区,如曼谷唐人街、考山路等地区则完全不受影响。

美国有线电视新闻网(CNN)此前将曼谷评为2017世界最佳街头美食城市,但有当地媒体报道,曼谷市政府计划年内取缔街边摊。唐人街和考山路一度被传将移除所有路边摊位,受影响摊贩超过10万家。

楼市火爆房价节节攀升 拟征收15%房产转让税 多伦多对外国“炒房客”下重手

近年来,加拿大最大城市、安大略省省会多伦多楼市交易火爆,房价节节攀升。尤其引发当地政府关注的是,不少外国购房者组团看房,一次性买下多套,却无意居住。

安大略省省长凯瑟琳·温20日决定效仿西部城市温哥华,对多伦多及其周边地区的外国购房者征收15%的房产转让税,以期对市场降温。

市场焦虑

多伦多房价最近两年增幅百分比达到两位数,市场有关房地产泡沫的忧虑与日俱增。安大略省政府先前拒绝干预,然而本月早些时候公布的行业数据令省长凯瑟琳·温压力骤增。数据显示,过去一年来,大多伦多地区房价上涨33%,一套独立住宅的价格已经达到121万加元(约合618万元人民币)。

凯瑟琳·温说:“如果年轻人买不起房,甚至不敢想买房,那就有问题。当住房成本不断增加,越来越多人对未来和在多伦多的生活质量感到不安,我们该采取行动了。”

额外征税

安大略省政府估计,外国人在多伦多及周边地区的买房投资约占整个市场的8%。安大略省财政厅长查尔斯·索萨说:“房地产开发商告诉我们,有(外国)个人前来,排着队出手购买多套住房,却根本无意居住。”

安大略省20日公布提案,明确表示将对外国买家额外征税。除加拿大公民以及拥



■安大略省省长凯瑟琳·温宣布新政策,要为多伦多“炒房客”降温 图 G1

有该国永久居留权者外,所有外国人购买住宅时将被征收15%的税费,未在加拿大注册的公司或是由外国人控制的公司购买房产时也将面临同样“待遇”。

此外,提案还要求加强租赁市场监管,鼓励租赁住房建设,并为多伦多效仿温哥华开征空屋税开了绿灯。提案一旦获得议会通过,将自4月21日追溯生效。

打击炒房

凯瑟琳·温说,15%的购买税不针对加拿大人在多伦多定居的人,而是那些无意在多伦多生活和居住、只想炒房谋利或投资避险的人。如果外国人买房以后获得加拿大

国籍或拿到永久居留权,这一税费可以部分返还。

凯瑟琳·温说:“现在有必要介入干预,给市场降温。”不过她也认为,这从某种程度上体现了人们看好多伦多后续发展,是“强劲经济的副作用”。安大略省财政厅长查尔斯·索萨说,房价上涨有诸多原因,不可能通过行政手段全部解决。希望通过最新方案令市场尽快回归理性。

此前,温哥华房价也在一年时间内上涨超过30%,迫使温哥华所在的不列颠哥伦比亚省去年8月宣布对外国购房者和空屋征税。新政伊始,温哥华地区住房成交量骤然猛跌近40%。 陈立希

东京银座街头巨款被抢走

日本闹市连发劫案引舆论哗然

本报特稿 日本著名的商业闹市银座街头21日下午发生恶性抢案,一男子装有数千日元现金的包袋在众目睽睽下被抢走。

前一天,在日本福冈的市中心刚刚发生

了一起数亿日元巨款遭抢事件。东京的繁华闹市光天化日之下再度发生同类劫案,令舆论一片哗然。

21日下午在东京的银座5丁目街头,一

名刚刚在附近结束业务洽商,带着大量现款的中年男子,突遭一名男子身体冲撞和猛踢腹部,手中装有7200万日元的包袋被夺走。抢劫者迅速逃离现场,部分钱款散落在地,仍有约4000万日元现金被抢走。

目前,东京警视厅正追踪劫匪的行踪。现场目击者描述,抢钱男子作案时戴着头盔,被抢劫者拼命抵抗仍无济于事。附近的监控摄像头拍到,案发时另有2人骑着黑色摩托与劫匪一同逃离,警方怀疑可能为作案同伙。